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SINDACO BENEDETTI: UN NATALE MENTANESE 
BELLO E PARTECIPATO! 
Si è affidato ancora una volta ai social il Sindaco di Mentana Marco Benedetti per tracciare, 
attraverso la sua pagina facebook Marco Benedetti Sindaco, un bilancio conclusivo del Natale 
Mentanese. 

“Il natale mentanese che si è appena concluso è stato molto bello e partecipato- ha scritto il Sindaco 
Benedetti rivolgendosi ai propri concittadini- inoltre, dal punto di vista amministrativo ci ha insegnato tanto. 
Ogni azione ha assunto i tratti della sperimentazione, come non potrebbe essere altrimenti per una nuova 
amministrazione, che ha bisogno di valutare le cose buone per ripeterle e le cose meno buone per migliorarle, 
affinché il miglioramento sia costante, soprattutto nel modo in cui usiamo, conviviamo e ci incontriamo negli 
spazi del nostro territorio. 

Sulle tre frazioni le associazioni e i cittadini hanno organizzato diversi momenti di incontro ed eventi. Solo 
per citarne alcuni, belli al pari di tutti gli altri: l’addobbo dell’albero di quartiere a Casali, il presepe vivente 
di Castelchiodato, i concerti nelle parrocchie a Mentana. Per la prima volta abbiamo visto il Monumento 
garibaldino bello come non mai: il simbolo della nostra comunità illuminato da luci tricolore in 
commemorazione dell’anno che ci accingiamo a vivere, quello del centocinquantesimo della battaglia di 
Mentana. 

 
Un natale mentanese in cui i soldi stanziati dal bilancio comunale sono serviti: in parte per la realizzazione 
degli eventi, anche se molti si sono svolti unicamente grazie alle forze delle associazioni; in parte per le 
luminarie, per le quali abbiamo capito è giunta l’ora anche di provare a sperimentare qualcosa di nuovo; per 
un’altra buona parte per iniziative benefiche in favore di cittadini indigenti.  
Rimane il rammarico solo per quelle iniziative finali che, seppur storiche e collaudate, hanno visto scarsa 
affluenza, o addirittura si sono dovute annullare, a causa della morsa di gelo che ha investito il nostro Paese”.  

 
 
 
 
 



 

Obbligo di catene a bordo Lazio: l’elenco delle strade con le prescrizioni 
 

 

 
Obbligo di catene a bordo Lazio: l'elenco delle strade con le prescrizioni 

Obbligo di catene a bordo Lazio o pneumatici invernali, scatta la prescrizione sulle strade regionali 
e sull’autostrada. Con l’arrivo dell’inverno, partono le prescrizioni e l’Astral ha diramato una nota 
con tutte le strade del Lazio sottoposte a questi obblighi. 

Nell’hinterland tiburtino figura la Tiburtina Valeria dal chilometro 34 + 700 al 65. La Sublacense 
dal chilometro 0 al 50+560. La Licinese dal chilometro 0 al 40 + 908. 

Su tutti i veicoli, ad esclusione delle moto e dei motocicli, è previsto l’obbligo dei pneumatici 
invernali o la presenza delle catene da neve a bordo. I veicoli a due ruote ed i motocicli in caso di 
neve o ghiaccio non possono circolare sulle strade regionali. 

 
 
 
 
 
 



Fonte Nuova, arrestato comandante polizia locale per assenteismo 
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Fonte Nuova, arrestato comandante polizia locale per assenteismo. Per lui le accuse 
sono truffa aggravata ai danni dello Stato, peculato e altri reati. 

LA NOTA DELLA PROCURA 

Al fine di assicurare, nel rispetto del segreto investigativo e dei diritti delle parti coinvolte, il diritto 
di cronaca costituzionalmente garantito, comunico che questa mattina, i Carabinieri della 
Compagnia di Monterotondo hanno dato esecuzione ad un’ordinanza di custodia cautelare agli 
arresti domiciliari nei confronti del comandante della polizia locale di Fonte Nuova (RM), emessa 
dal GIP del Tribunale di Tivoli dott. Alberto Cisterna, su richiesta della Procura della Repubblica, 
per truffa aggravata ai danni dello Stato, peculato e altri reati. 

LE INDAGINI 

Le indagini, svolte con estrema professionalità dai Carabinieri di Monterotondo, hanno 
consentito di verificare che l’indagato, dopo aver timbrato il cartellino marcatempo, invece di 
espletare le sue funzioni, trascorreva sistematicamente il pomeriggio presso la propria abitazione o 
attendeva alle proprie esigenze personali. Inoltre, l’orario di servizio prolungato anche di 
pomeriggio faceva maturare all’interessato il diritto alla fruizione del buon pasto senza che ne 
sussistessero di fatto le condizioni. L’indagato faceva rientro in tarda serata presso gli uffici 
comunali esclusivamente per timbrare il badge in uscita. Inoltre, in diverse circostanze ometteva di 
timbrare il cartellino, compilando a posteriori lo “specchio delle mancate timbrature”, con il quale 
asseriva falsamente di aver svolto orari di servizio mai eseguiti. Nel medesimo contesto i carabinieri 
accertavano che l’indagato più volte si faceva accompagnare con l’auto di servizio nel tragitto 
ufficio – abitazione 

Nell’ordinanza cautelare il Gip, nel ritenere fondato il quadro accusatorio prospettato dalla Procura, 
evidenzia che le “modalità d’azione” dell’indagato “sono gravi e obiettivamente allarmanti, 
soprattutto perché poste in essere …con assoluta sfrontatezza”. Va segnalato che il Commissario 
Straordinario del Comune di Fonte Nuova ha già provveduto ad adottare nei confronti dell’indagato 
un provvedimento di sospensione cautelare dal servizio con contestuale avvio di procedimento 
disciplinare all’esito di un servizio giornalistico andato in onda il 13 dicembre 2016, mentre le 
indagini dirette da questa Procura erano in pieno svolgimento (con servizi di osservazione dei 
Carabinieri e attività di altra natura), ma non erano ancora completate. 

 



 

Rettifica aree edificabili, serve la 
dichiarazione Imu 

Per rettificare i valori delle aree edificabili serve la dichiarazione Ici, Imu e 
Tasi. È l' unico strumento che possono utilizzare i contribuenti, che sono 

sempre tenuti a denunciare ai comuni i valori, per evitare che possano essere 
utilizzati come base di calcolo delle imposte quelli già dichiarati nei periodi d' 

imposta pregressi. Questi dati, infatti, non sono acquisibili dalla banca dati 
catastale. Così la Cassazione, con ordinanza 24713 del 2 dicembre 2016. 
Per i giudici, se la dichiarazione è stata presentata in passato ha un' efficacia 
ultrattiva e vale per Ici, Imu e Tasi fino a quando l'interessato non produce 
una dichiarazione rettificativa del valore dell' area a suo tempo denunciato. 
Questo obbligo informativo, secondo la Cassazione, «non ammette 
equipollenti». «Ne consegue che la dichiarazione Ici del 2006 resa da ciascun 
contribuente, in assenza di dichiarazione rettificativa del valore, conserva 
effetto anche per gli anni successivi». Una volta presentate le dichiarazioni Ici 
o Imu (quest' ultima vale anche per la Tasi) non ci sono più obblighi 
successivi, fino a che non intervengano variazioni dei dati comunicati all' 
ente impositore. 
La dichiarazione per le imposte locali è ultrattiva, vale a dire produce effetti 
anche per le annualità successive se il contribuente non presenta una 
denuncia di variazione. 
La regola vale anche per il valore di mercato delle aree edificabili, che però 
potrebbe subire delle variazioni nel corso del tempo. Non tutti i contribuenti 
sono obbligati a denunciare per l' Imu gli immobili di cui sono titolari, così 
come non lo erano ai tempi di vigenza dell' Ici. Non sono tenuti a presentare 
la dichiarazione Imu i possessori di immobili adibiti a abitazione principale, 
con relative pertinenze, e coloro che hanno già presentato la dichiarazione 
Ici. I contribuenti che invece hanno ceduto o acquistato immobili o la titolarità 
di altri diritti reali a partire dal 2012 devono inoltrare la dichiarazione al 
comune, a meno che gli elementi rilevanti ai fini dell' imposta non siano 
acquisibili attraverso la consultazione della banca dati catastale o gli enti non 
siano già in possesso delle informazioni necessarie per verificare il corretto 
adempimento dell' obbligazione tributaria. In generale, l' obbligo deve essere 
assolto da coloro che vantino il diritto a fruire di agevolazioni. 
SERGIO TROVATO 

 



 
 

BANDO REGIONALE FINO A € 30.000,00 
Per iniziative idonee alla valorizzazione della Cultura e dello Sport 
 
Aperto a tutti i Comuni della Regione Lazio, con scadenza il 27 Gennaio 2017, il bando 
finanzia fino al 90% del progetto, con un contributo massimo di € 30.000,00 a fondo 
perduto. 
  
Approfitta di questo bando per proiettare nel futuro il tuo comune, con un progetto innovativo 
(richiesto dal bando) rivolto alla cultura e allo sport. Siamo a tua disposizione per aiutarti a 
scrivere e compilare il bando, la modulistica richiesta e la relazione del progetto da finanziare. 
 
 Ecco alcuni esempi di progetti realizzabili con questo bando:  
Sistema di segnaletica interattiva di ultima generazione basato sull'utilizzo di tecnologia Qr Code 
e Chip NFC perfetta per rendere accessibile il patrimonio culturale della tua città, 24 ore su 24, 7 
giorni su 7. 
 
INFORMA IL CORPO E LA MENTE Sistema di percorsi per il fitness che tengono in 
forma il corpo, ma anche la mente. Perfetto per riqualificare zone naturalistiche e culturali, mentre 
danno informazioni culturali tengono in forma i visitatori con percorsi fitness e conteggio delle 
calorie bruciate. 
 
PLACCHE INTERATTIVE Per via della diversa natura delle pavimentazioni delle varie città 
e i budget limitati per gli allestimenti, abbiamo pensato una soluzione economica, ma elegante. 
Porcellana 100% Made in Italy, facilmente pulibile e resistente anche dagli attacchi di vandalismo, 
il tutto completamente interattivo e innovativo. 
 
REALTA' AUMENTATA Sicuramente la soluzione più affascinante. Grazie a questa 
tecnologia si può ridare vita all’arte. Il modo migliore per avvicinare, al patrimonio, un pubblico 
sempre maggiore, creando contenuti culturali adatti anche ai più giovani. Una vera rivoluzione. 
 
 
 
 

Chiamaci ai numeri 0766840575 o 3311525539 

oppure scrivici una email info@skylabstudios.net 
per avere maggiori informazioni e prendere un appuntamento. 

TI RICORDIAMO CHE IL BANDO SCADE IL 
27 Gennaio 2017 

 
 
 



SEMINARIO SULL’EUROPROGETTAZIONE 
 

 
  Martedì 17 Gennaio dalle ore 11 alle 16 si terrà presso l'Università di Tor Vergata (Facoltà di 
Economia, Aula S7) un seminario di formazione in Europrogettazione. Il seminario è 
organizzato dalla Regione Lazio e ci si può iscrivere sino ad esaurimento posti compilando il 
formulario online che trovate al sito portafuturolazio.it;   
 
Sono inoltre aperte le candidature per i tirocini retribuiti presso la Commissione Europea. Si 
tratta di un'opportunità di lavoro e di esperienza molto significativa. Si tratta di tirocini che 
consistono in un periodo di cinque mesi a Bruxelles coperti da una borsa di studio mensile di circa 
1.200€ più le spese sostenute per il viaggio. La scadenza per la presentazione delle domande è il 31 
Gennaio e tutto le informazioni possono essere trovate al link bit.ly/KOr5Dq. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

Lavori pubblici, procedure negoziate anche mediante utilizzo 
di strumenti telematici di negoziazione (MEPA). Pubblicato 
Avviso per iscrizione all’elenco delle Procedure Negoziate 
2017-2018  
Si rende noto che il 23 dicembre 2016 la Città metropolitana di Roma Capitale – Stazione Unica 
Appaltante ha pubblicato sul proprio sito istituzionale (link 
http://www.cittametropolitanaroma.gov.it/procedure-negoziate-2016-s-u-a) l’Avviso pubblico 
contenente le istruzioni per l’iscrizione degli operatori economici interessati all’ Elenco delle 
Procedure Negoziate 2017-2018 ex art. 36, comma 2, lett. b) e c) del D.Lgs. 50/2016. 

Conseguentemente, la Città metropolitana di Roma Capitale – Stazione Unica Appaltante 
provvederà a formare un elenco di operatori economici da interpellare per l’affidamento di opere 
pubbliche con procedure negoziate, anche mediante l’ausilio di strumenti telematici di negoziazione 
secondo la normativa vigente. 
 
Articolato in due sezioni, opere generali e opere specializzate, l’elenco sarà valido per 2 anni dalla 
data di pubblicazione dell’avviso e rimarrà comunque aperto ad altri operatori economici che in 
qualsiasi momento vorranno iscriversi e che risulteranno in possesso dei requisiti richiesti. 
L’elenco verrà utilizzato nel rispetto dei principi di economicità, trasparenza, rotazione, 
concorrenza, parità di trattamento e non discriminazione. 
 
Secondo quanto previsto dalle Linee Guida n. 4 deliberate dall’A.N.AC. in data 26.10.2016, 
recanti “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di 
rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori 
economici”, l’iscrizione delle imprese interessate provviste dei requisiti richiesti è consentita senza 
limitazioni temporali; conseguentemente, nel rispetto delle scadenze statuite dall’Avviso, l’Elenco 
sarà periodicamente integrato con le nuove iscrizioni presentate nel corso dell’intero periodo di 
validità dello stesso (01.02.2017 - 31.01.2019). 
 
In osservanza a quanto previsto dall’art. 37, comma 2, del D.Lgs. 50/2016, nelle ipotesi di lavori di 
manutenzione ordinaria di importo superiore a € 150.000,00 e inferiore a € 1.000.000,00, la 
SUA svolgerà le procedure di gara tramite ricorso al MEPA (Mercato Elettronico della Pubblica 
Amministrazione), attingendo, nell’ambito dell’Elenco, tra gli operatori economici che avranno 
selezionato tale opzione. 

In sede di iscrizione, di conseguenza, ciascuna impresa dovrà scegliere se iscriversi per i soli lavori 
di manutenzione straordinaria (in ordine ai quali la SUA svolgerà le procedure di gara in modo 
“tradizionale”) e/o di manutenzione ordinaria; in quest’ultimo caso, l’impresa dovrà essere già 
abilitata o dovrà assumere l’impegno ad abilitarsi nell’ambito del MEPA (secondo le istruzioni 
dettate da Consip), nella/e categoria/e di opere generali e/o specializzate di proprio interesse. 



Altre notizie 
 

Bonus elettrico: le misure per i clienti in disagio economico  
Aumentata al 30% la riduzione media della bolletta annua. Incrementato ad 8.107,5 euro il tetto 
ISEE l'accesso alle agevolazioni.  

Con decreto del Ministro dello Sviluppo economico sono state introdotte importanti modifiche 
alla disciplina del bonus elettrico, in particolare alla misura prevista dal decreto 
interministeriale 28 dicembre 2007 concernente lo sconto in bolletta per i clienti in condizioni 
di disagio economico. 
 
La nuova disciplina, in attuazione del decreto legislativo n. 102/2014, ha l’obiettivo di migliorare 
l’efficacia della misura, compensando possibili effetti negativi derivanti dalla riforma tariffaria per i 
clienti domestici avviata nel 2016, e di semplificare le procedure di accesso alle agevolazioni. 
 
In particolare, viene aumentata dal 20% al 30% la riduzione media della bolletta annua 
ottenibile con il bonus;  è incrementato da 7.500 euro a 8.107,5 euro il tetto ISEE per avere 
accesso alle agevolazioni; è infine prevista la possibilità della domanda in via telematica. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



GIORNATA DI SOLIDARIETA’ 
 
 
Una giornata di "Solidarietà" all'insegna dell' Arte dell'Intaglio sapientemente eseguita da venti Maestri 
Intagliatori Professionisti i " Carving's Angels." che realizzeranno sculture di frutta, sapone, formaggio. 
Le Opere saranno realizzate alla presenza dei partecipanti e messe a disposizione di quanti vorranno 
lasciare un contributo a titolo di "Solidarietà". Il ricavato della giornata, sarà devoluto all'Associazione 
"ONLUS PAGAIE ROSA", il cui impegno è volto a diffondere un messaggio di speranza e forza a tutte 
le donne che hanno affrontato il carcinoma mammario, promuovendo l’informazione sull'argomento, 
realizzando progetti di studio insieme alla comunità medico-scientifica, organizzando convegni e eventi 
a carattere formativo e divulgativo e soprattutto sostenendo le donne nel loro recupero psico fisico. 
 
Grazie alla collaborazione con l'Università degli Studi di Tor Vergata i risultati degli studi scientifici 
promossi dalle Pagaie Rosa sono stati pubblicati su riviste internazionali a conferma degli effettivi 
benefici del dragon boat per le donne operate. Il polo oncologico Regina Elena-San Gallicano ospita 
una mostra fotografica dal titolo "Sul drago senza paura". C'è una collaborazione attiva con la Susan 
Komen e con altre associazioni che si occupano di prevenzione e sostegno alle donne operate. Le 
Pagaie Rosa fanno parte del movimento internazionale delle donne operate pagaiatrici e aderiscono 
alla International Breast Cancer Paddlers' Commission. 
Alla giornata di beneficenza, partecipera' inoltre " l'Associazione LIBRA" LETTERE DAL TERREMOTO 
Caro amico, ti scrivo...., ideata e seguita da Monica Maggi, giornalista e scrittrice. 
Il progetto si inserisce nell'attività di sostegno volontario agli abitanti delle zone terremotate (Umbria, 
Reatino, Marche) che l'Associazione Libra sta conducendo da fine agosto 2016. 
 
L'evento di beneficenza del 13 gennaio p.v. si svolgerà nella suggestiva location per eventi La 
Collinetta in via di Vermicino 333, dalle 9 di mattina alle 21. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 


